Solicitacion por Torsion en Régimen Elastico
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Solicitacion por Torsion- Régimen Elastico

Ejercicio 1:

1. Determinar M, admisible

2. Trazar diagramas de M,, curvatura y giros
3. Tensiones tangenciales para cada seccion
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Seccion AB: Seccion BC:
R{ =6cm
r1 =55cm

Datos:
L=4m
G = 85 GPa

Taam = 50 MPa

R, =4 cm

r, =3,5cm



Resolucion por inspeccion

A) Ecuacion de equilibrio My=My+Mc |

y | Usamos la teorla de Coulomb ! |
vl

<& | Jp = ﬁ (D"~ D;*) |
| |
MAl  © | J1g = 598,37 cm* i
+ | MC | I

|_

Jgc = 166,41 cm*

B) Ecuacion de compatibilidad 0,=0 0 =0
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B
M, _
9B=9A+J ydx = ——a—. Lz Mc=M =My g M, —M
A (G- ])as )%, =
G- Das ™ (G- Dse
6, =6 +fc d Ma ) + Me | 0
= X X=—--———": _ . =
R G-Daz (G- Dpe
M. - M, = 0,782 M,
Despejando: M, =7 t_l_];lB >
AB T JBC M, = 0,218 M,




1. M, ,4m: Verificamos ambas secciones y tomamos el menor M,

Seccion 1 Seccion 2
8
:
| . My 0,782 - M, 2 . M, R 0,218 - M, P
c —_ — . —_— — - .
g adm =y g 1 JaB ! adm Jec - IBc 2
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» adm “JAB Tadm-JBC
5 M, = = 637,3 kN = =
. “ " R;-0,782 o M= g 0218~ 0 KkNem
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2 El momento maximo admisible es el menor de los dos
0))

M, = 498,6 kN cm

M, =6373kNcm )

M, = 138,7 kN cm




2. Diagramas
 Momento M, = 498,6 kN cm
. Mo ©
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: ® M, M. = 138,7 kN cm
C
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.| * Curvatura
5 X4 =——=98-10"5—
‘» G .]AB cm
kS A O M
- + Xc Yo = € -98.10"5—
c G - Jpc cm
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?1 * Giro %
My -L
‘/Q\ 9B=j)(dx= A =0,039rad
G- JaB
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3. Tensiones tangenciales

Seccion 1 - AB M, = 498,6 kN cm J 15 = 598,37 cm*

, M kN
T = 4. rn =458——
JaB cm

e JMa RN
! Jag cm?
Seccion 2 - BC M, = 138,7 kN cm Jpc = 166,41 cm*
i Mc
T'Znn =E'T2 = 2’926'77?,—2
. M, kN
gt =—.R, =3,33—
E Jec cm?
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Ejercicio 2: Calcular las reacciones de vinculo

Ll LZ
Datos:
L1 - 2 m
E LZ - 3 m
M; =10kNm

Seccion A Seccion B

G, = 8000—kN G, = 6000 kN
@ cm? b~ cm?

Jia = 115 cm* J, = 800 cm*

Para resolver éste ejercicio utilizaremos el Método de las Incognitas Estaticas
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Metodo de las incognitas estaticas

Superposicion
de Efectos

Il &=

0 =0,4+6, =0
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Resolucion por Teorema de los Trabajos Virtuales

. M¢
Calculo el giro 6,

DV, SE

B “

+1
O T
M,
Mpy Mpy. - L, —1000 kN cm - 300 cm
HMt=JM d9=JM —— dx = Mg - L =+1-
A l SE l SE G-J SE Gy -/ N

6000 — - 800 cm*
cm

0, = —0,0625 rad
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. MA
Calculo el giro 8,

+1
5 or
Mpy Mg - Ly Mg - L,
0,4 = | Mgy - —=dx=1- +1-
ARG GaJa ~ GbJp
oMa _ 200 cm N 300 cm
A4 —a kN kN

8000—=-115cm* 6000— - 800 cm*
cm cm

0—4

0y = 2,799 - v —

Mg




Reemplazando en la ecuacion de compatibilidad

0 =6,4+0, =0

0~*rad
0,4 + 6, =—-0,0625rad + 2,799 - M =0

0,0625 kN cm
M = ‘ M, = 2233 kN cm
a 2,799 104 =

Aclaracion
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No suele ser conveniente usar TTV para
torsion, es recomendable plantearlo
directamente por inspeccion
(o MIE pero calculando el giro directamente)
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